
   

Για διευκόλυνςθ τθσ διατφπωςθ τθσ λφςθσ, παίρνουμε δφο ςθμεία Γ και Ε ςτισ 

ευκείεσ (ε) και (η), αντίςτοιχα. 

α) Οι γωνίεσ Β ̂Γ και Α ̂Ε ωσ εντόσ και επί τα αυτά μζρθ, των παραλλιλων (ε) και (η) 

με τζμνουςα τθν ΑΒ, είναι παραπλθρωματικζσ.  

Επίςθσ οι ΑΔ, ΒΔ είναι οι διχοτόμοι των ίδιων γωνιών, Β ̂Γ και Α ̂Ε, αντίςτοιχα. 

Άρα, λόγω των παραπάνω ιςχφει ότι Β ̂Δ + Α ̂Δ = 
  ̂ 

 
 
  ̂ 

 
 = 
  ̂    ̂ 

 
 
    

 
 = 90ο . 

Από το άκροιςμα των γωνιών του τριγώνου ΑΔΒ βρίςκουμε: 

Β ̂Δ + Α ̂Δ + B ̂A = 180ο  90ο + B ̂A = 180ο  B ̂A = 90ο 

β) Από το α), το τρίγωνο ΑΔΒ είναι ορκογώνιο, με ορκι τθν B ̂A.  

Στο ορκογώνιο τρίγωνο ΑΔΒ θ ΔΜ είναι διάμεςοσ που αντιςτοιχεί ςτθν 

υποτείνουςα, άρα ΔΜ = 
  

 
 = ΜΑ. 

Επομζνωσ το τρίγωνο ΑΜΔ είναι ιςοςκελζσ και οι γωνίεσ που αντιςτοιχοφν ςτθ βάςθ 

του ΑΔ είναι ίςεσ, δθλαδι Μ ̂Δ = Μ ̂Α (1). 

Η γωνία Β ̂Δ είναι εξωτερικι ςτο τρίγωνο ΑΜΔ, οπότε: 

B ̂Δ = M ̂Α + Μ ̂Δ (2). 

Από τισ ιςότθτεσ (1) και (2) προκφπτει ότι B ̂Δ = 2Μ ̂Α. 

γ) Από τθν υπόκεςθ θ ΑΔ είναι διχοτόμοσ τθσ γωνίασ Β ̂Γ, επομζνωσ Γ ̂Β = 2Μ ̂Δ.  

Από τθν (1) ζχουμε ότι Γ ̂Β = 2Μ ̂Α (3). 

Επομζνωσ, από το β) και τθν ιςότθτα (3) ζχουμε ότι Γ ̂Β = Β ̂Δ. Άρα οι ευκείεσ ΜΔ 

και (ε) ςχθματίηουν δφο εντόσ εκτόσ και επί τα αυτά γωνίεσ ίςεσ, επομζνωσ ΜΔ // ε.  


